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شنبه  شنبه  2626 اسفند  اسفند 14021402- شماره  - شماره  90569056
شناسایی کلونی اصلی سدمعبر در تهران

 مسعود رنجبریان، مدیرعامل شرکت شهربان و حریم‌بان شهر تهران: کلونی‌های اصلی سد معبر را شناسایی 
کرده‌ایم، در همین راستا وانتی‌ها را به مکان‌هایی که برای ساماندهی درنظر گرفته‌ایم، منتقل خواهیم کرد 

و برخی از وانتی‌ها هم به پارکینگ منتقل خواهند شد.

»مشاوره گردشگری« راه‌اندازی شد
عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی شهرداری تهران: سامانه‌ای با عنوان »مشاوره گردشگری« در بستر 
سامانه‌۱۳۷ راه‌اندازی شده است تا پاسخگوی سؤالات گردشگران باشد، شهروندان می‌توانند با سامانه‌۱۳۷ 

تماس بگیرند و کد‌۳ را از ساعت ۹ تا ۲۱ شماره‌گیری کنند.

محمد فخار؛ روزنامه‌نگارامید و افتخار محمد سرابی؛ روزنامه‌نگارخبر

 برنامه‌های فرهنگی شهرداری
برای نوروز رمضانی 

ما موظفیم که به تمام شهروندان خدمت  ادامه از 
ارائه کنیم اما با توجه به گستردگی شهر صفحه اول

تهران و جمعیت 10میلیونی این شهر سعی ما بر این است که با 
مشارکت خود مردم کار را جلو ببریم. در حال حاضر مساجد و 
مدارس زیادی با محوریت خود مردم در حال اجرای برنامه‌های 
معنوی‌ماه مبارک رمضان و سفره‌های افطاری ساده، جلسات 
قرآن ابراهیمی و مسابقات قرآن خانگی هستند. ده‌ها هزار جلسه 
قرآنی در خانه‌ها و منازل در حال برگزاری است و ما با ارتباطی که 
با اینها داریم سعی می‌کنیم با محوریت قرائت سوره ابراهیم)ع( و 
مسابقات قرآنی حول محور سوره حضرت ابراهیم)ع(، بین این 
جلسات گره و پیوستگی هم ایجاد شود. امسال شورای‌عالی قرآن 
در نمایشگاه قرآن در پارک لاله در مجموعه شهر شهدا برنامه‌های 
متنوعی را برای کودک و نوجوان بر بستر فضای مجازی ایجاد 
کرده است. برای نخستین بار وی‌آر )Virtual Reality یا واقعیت 
مجازی( سوره حضرت ابراهیم و قصص حضرت ابراهیم را دوستان 
کار کردند. بحث استفاده از هوش مصنوعی در تصویرسازی قصص 
قرآنی را کار کردند و همه اینها کمک خواهد کرد که نسل جدید 
که می‌خواهد با ابزار جدید تجربه کار فرهنگی را داشته باشد، 
بتواند از این فرصت استفاده کند و بتواند آورده جدیدی را با 

محوریت سوره حضرت ابراهیم در کارهای قرآنی داشته باشد.

جاروهای مکانیزه برای جمع‌آوری 
شن‌های باقیمانده در خیابان

نیروهای خدمات شهری برای مقابله با آب‌گرفتگی در 
روزهای بارش آماده‌باش هستند

بارش باران از روز پنجشنبه به‌صورت پراکنده آغاز شد و صبح 
جمعه ساکنان پایتخت در حالي از خواب بیدار شدند که 
بارندگی‌ها شدت گرفته بود. با این حال آب‌گرفتگی گسترده در 
شهر رخ نداد و رفت‌وآمد در شهر به شکل عادی انجام می‌شد. به 
گزارش همشهری، در بارش برف هفته‌های اخیر مقدار زیادی شن 
و نمک برای جلوگیری از یخ‌زدگی و لغزندگی در سطح خیابان‌ها 
پراکنده شد. پس از پایان برف معمولا شن‌ وارد جوی‌ها می‌شود 
که ممکن است باعث مسدود شدن آنها شود اما لایروبی نهرها 
و آماده‌باش نیروهای خدمات شهری دلیل آمادگی تهران برای 
باران بود.‌ مدیرکل خدمات شهری شهرداری تهران در این‌باره 
می‌گوید: از ابتدای روز جمعه با توجه به پیش‌بینی هواشناسی 
برای بارندگی مداوم، به تمام مناطق ابلاغ شده که نیروهای خود 
را به‌صورت آماده‌باش نگه دارند. بارندگی تا نیمه روز در اغلب 
مناطق رخ داد که در نوار شمالی پایتخت بیشتر بود اما موردی از 

آب‌گرفتگی رخ نداد.
علیرضا جعفری می‌افزاید: از طریق هماهنگی با پلیس راهور 
و رصد دوربین‌های شهری مراقب وقوع آب‌گرفتگی هستیم. 
نیروهای مناطق و همینطور معاونت خدمات شهری نیز در حال 
گشت و کنترل سطح شهر هستند. او می‌گوید: در هر منطقه بین 
۱۵ تا ۳۰ نقطه حساس شناسایی شده است که سابقه آب‌گرفتگی 
دارند. وقتی بارندگی شروع می‌شود نیروهای مناطق به این نقاط 
سرکشی می‌کنند. اگر بارندگی زیاد باشد تعدادی از کارگران در 
هر نقطه باقی می‌مانند تا به محض آب‌گرفتگی مشکل را رفع 
کنند. روال این است که در هنگام بارش باران کلیه نیروهای 
خدمات شهري در شرایط آماده‌باش قرار می‌گیرند. جعفری با 
اشاره به اقدامات انجام گرفته برای برف‌روبی و پس از آن می‌گوید: 
بیشتر شن‌های باقیمانده در مناطق جمع‌آوری شد. در محورهای 
بزرگراهی از جاروهای مکانیزه استفاده شده است. وقتی مدتی 
از بارش برف می‌گذرد عبور خودروها باعث پراکنده شدن شن 
مخصوص به‌سمت جدول‌های حاشیه بزرگراه می‌شود. جاروهای 
مکانیزه می‌توانند با فرچه‌های بزرگ خود این شن‌ها را از اطراف 
جمع‌آوری کنند. در فرعی‌ها هم شن مخصوص به‌صورت دستی 
جمع شده بود. البته ممکن است در نقاطی هنوز شن باقی مانده 

باشد که باید پاکسازی شود.

روز افتتاح بزرگ در خط6
 امروز 3 ایستگاه متروی تهران به بهره‌برداری می‌رسد

امروز روز مبارکی برای متروی تهران است. 3ایستگاه و 2ورودی 
جدید به‌صورت همزمان در خط6 مترو به بهره‌برداری می‌رسد. 
مردم محله بهارشیراز منطقه7 و اهالی محله‌های آیت‌الله کاشانی 

و شهدای کن منطقه5 امروز صاحب ایستگاه مترو می‌شوند.
عملیات اجرایی احداث خط و ایستگاه‌های خط۶ متروی 
تهران، از سال89 آغاز شده است. این خط با ۴۲کیلومتر طول 
و ۳۲ایستگاه، شمال‌غرب پایتخت را به جنوب‌شرق آن متصل 
می‌کند و با افتتاح‌های امروز 85درصد ایستگاه‌های آن تکمیل 

شده است.
اسفند‌ماه سال گذشته بود که ۴ایستگاه میدان شهدای 
هفتم‌تیر، میدان حضرت ولیعصر)عج(، بوستان لاله و کارگر در 
خط۶ افتتاح شد و از آن روز تا امروز ۱۰ایستگاه در این خط به 
بهره‌برداری رسیده که آماری فوق‌العاده برای مدیریت شهری 
و توسعه شهر زیرزمینی تهران محسوب می‌شود. بیشترین 
ایستگاه افتتاح شده امسال مربوط به مهرماه بود که ۳ایستگاه 
شهرزیبا، شهران و شهید آرمان علی‌وردی )کوهسار( در اختیار 
مردم قرار گرفت. با بهره‌برداری از این ۱۰ایستگاه در یک سال 
اخیر، تعداد ایستگاه‌های تکمیل شده خط۶ به ۲۳ایستگاه 
رسیده است؛ به این ترتیب می‌توان منتظر بود که پرونده همه 
‌27ایستگاه خط6 در سال آینده بسته شود. البته این عدد شامل 
ایستگاه‌های توسعه بخش جنوبی نیز نمی‌شود که به‌تازگی 

مرحله حفاری‌شان به اتمام رسیده است.
براساس اعلام شهرداری تهران امروز، شنبه شاهد افتتاح 
۳ایستگاه بهار شیراز، آیت‌الله کاشانی و شهدای کن خواهیم بود. 
ایستگاه بهار شیراز در بخش میانی خط۶ و 2ایستگاه دیگر در 
قطعه شمالی این خط قرار دارند و با بهره‌برداری از ایستگاه‌های 
آیت‌الله‌کاشانی و شهدای کن، درواقع تمام ایستگاه‌های نیمه 
شمالی خط۶ تکمیل شده و مسیر به‌صورت کامل در اختیار 
شهروندان قرار می‌گیرد. تکمیل و تجهیز این ۳ایستگاه 

درمجموع حدود ۳هزار میلیارد تومان هزینه در برداشته است.
 مناسب‌سازی در هر 3ایستگاهی که امروز افتتاح می‌شود برای 
افراد کم‌توان جسمی و حرکتی انجام شده است و هر ۳ایستگاه 
به پله‌برقی و آسانسور مجهز هستند. در ادامه مسیر توسعه 
خط6، افتتاح ایستگاه‌های استاد نجات‌اللهی، سرباز، شهدای 
هفده‌شهریور و میدان خراسان، باعث تکمیل کل ایستگاه‌های 
خط6در سال آینده می‌شود. همچنین امروز آغاز بهره‌برداری 
از ایستگاه تبادلی تربیت‌مدرس در خط۶ مترو نیز خواهد بود و 
این در حالی است که تا قبل از این، بخش مربوط به خط۷ این 
ایستگاه در اختیار مسافران بود، اما از امروز دسترسی مجزا و 

مستقل مسافران خط۶ به این ایستگاه هم برقرار خواهد شد.
یادداشت

موقعیت 3 ایستگاهی که امروز افتتاح می‌شوند
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زینب زینال‌زادهگزارش
روزنامه‌نگار

امروز 26 اسفند  است و 4روز مانده تا بهار 
از دروازه‌های شهر عبور کند و با آمدنش 
نوید آغاز سال نو را بدهد. در واپسین 
ساعات و دقایق باقیمانده از سال1402، 

شهرداری تهران تلاش می‌کند تا همه‌‌چیز 
برای استقبال از سال1403 مهیا شود. 
به همت سازمان زیباسازی، کارهایی 
چون نصب آثار حجمی با مضمون نوروز 
و رمضان، دیوارنگاره و نقاشی دیواری، 
جانمایی تخم‌مرغ‌های رنگی، آذین‌بندی 
ریسه‌ای، نورپردازی و نورآرایی، 
رنگ‌آمیزی و بهسازی جداره‌ها و... انجام 

شده است.
 با تلاش سازمان بوستان‌ها و فضای سبز 
هم پایتخت رختی از گل‌های بهاری بر تن 
کرده و خلاصه همه‌‌چیز برای فرارسیدن 
سال نو آماده شده است. دیروز 
)25اسفند( هم با حرکت کاروان‌های 
شادی از میدان هفتم تیر رسما جشن‌های 
نوروزی آغاز شد و شاهنامه‌خوانی توسط 

این کاروان‌ها نویدبخش آمدن روزهای 
بهاری و عید نوروز بود. امیر قاسمی، رئیس 
ستاد گردشگری شهرداری تهران در 
گفت‌وگو با همشهری ضمن تشریح برنامه 
و مسیر کاروان‌های شاد تأکید کرد: »سعی 
داریم با اجرای برنامه‌های فرهنگی گامی 
در راستای ترویج گردشگری در پایتخت 

برداریم.«

آشنایی با میراث کهن
شاهنامه، میراث ارزشمند فرهنگی و هویت 
تاریخی ایران است؛ بنابراین ضرورت دارد 
نسل‌ها با این میراث کهن آشنا شوند؛ از این‌رو 
امسال با توجه به بررسی‌های انجام شده و 
تدابیری که صورت گرفته، کاروان‌های شادی، 
راویان داستان‌های شاهنامه و معرفی قهرمانان 
آن خواهند بود. درواقع با استفاده از ظرفیت 
کاروان‌های شادی، علاوه بر ایجاد نشاط 
اجتماعی می‌توان میراث فرهنگی و هویت 
تاریخی ایران‌زمین را به آیندگان منتقل کرد.

اجرای برنامه در میدان ولیعصر
ساعت16 حرکت از میدان هفت‌تیر به‌سمت 
میدان ولیعصر آغاز شد. نقالان، گروه‌های 
فرهنگی، عروسک‌های غول‌پیکر، تن‌پوش‌های 
عروسکی برنامه‌های خود را اجرا و هر یک از آنها 
با استفاده از ظرفیت‌های گروهی بخش‌هایی از 
شاهنامه را روایت کردند. موسیقی اقوام و ‌ساز و 

دهل هم توسط گروه‌های هنری اجرا شد.

حضور چند هزار نفری
برنامه‌های شاد فرهنگی و هنری همواره مورد استقبال شهروندان بوده و 
هست. گرچه دیروز )25اسفند( هوا ابری و بارانی بود، اما حرکت کاروان‌های 
شادی با تم شاهنامه مورد استقبال مردم قرار گرفت و عده‌ای از شهروندان 
با کاروان‌ها از میدان هفت‌تیر همراه شدند و در طول مسیر هم به تعداد 
همراهی‌کنندگان اضافه می‌شد.  مردم در همرهی با کاروان نوروزی به گرفتن 

عکس سلفی و شادی پرداختند.

نوروزنوروز به تهران رسید به تهران رسید
حرکت کاروان‌‌های شادی نوروز و رمضان در خیابان‌های پایتخت

معرفی جاذبه‌های پایتخت
امیر قاسمی، رئیس ستاد گردشگری شهرداری تهران: امسال 
جشن فعالیت‌های نوروزی با حرکت کاروان‌های شادی با تم 
شاهنامه دیروز )25اسفند( شروع شد، اما این برنامه‌ها در ایام 
عید هم ادامه خواهد داشت؛ به هر حال تهران دارای جاذبه‌های 
تاریخی و گردشگری زیادی است و معرفی آنها یک ضرورت 
است که می‌توان از سال نو به‌عنوان یک فرصت طلایی و مناسب 
برای این کار )معرفی جاذبه‌های تاریخی و گردشگری تهران( 
استفاده کرد. برپایی ایستگاه‌های اطلاع‌رسانی و استقبال 
از مسافران نوروزی، تهیه و توزیع ۱۵۰هزار نسخه اقلام 
گردشگری اعم از نقشه، برگه تخفیفات، کتاب گردشگری و 
بروشور برنامه‌های نوروزی و... با همین رویکرد انجام شده 
است. اجرای تورهای پیاده‌روی و ری‌گردی در ۱۹مسیر، اجرای 
برنامه‌های اقوام در محلات، اکران جاذبه‌های گردشگری با 
همکاری سازمان زیباسازی و... اهم برنامه‌های گردشگری در 

نوروز1403 هستند.

مکث میزبانی در بوستان لاله
به‌دلیل تقارن نوروز و ‌ماه مبارک رمضان، 
برنامه‌ها به‌گونه‌ای طراحی و پیش‌بینی شده‌اند 
تا هر دو مناسبت را در بر گیرند و شهروندان 
بتوانند از آنها استفاده کنند. بوستان لاله ازجمله 
پهنه‌های مرکزی میزبانی از برنامه شهر رمضان 
است؛ از این‌رو کاروان‌های شادی همراه با 
آوازخوانی و پایکوبی با گذر از بلوار کشاورز به 
بوستان لاله رسیدند و شهروندان در این بوستان 
به صرف افطاری ساده مهمان شدند. در نهایت 
هم برنامه با آتش‌بازی به پایان رسید؛ البته 
بزرگ‌ترین سفره افطاری هم میلاد امام حسن 
مجتبی)ع( در بلوار کشاورز گسترده خواهد شد.

مقصد؛ میدان هفت‌تیر
برنامه دیروز )25اسفند( به‌صورت متمرکز 
بود، اما در ایام سال نو به‌ویژه میلاد امام حسن 
مجتبی)ع( هم حرکت کاروان‌ها را خواهیم 
داشت. براساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده، 
کاروان‌های شادی از مناطق 22گانه خود را به 
ضلع شمالی میدان هفت‌تیر رساندند؛ البته 
در این میان عروسک‌گردان‌ها، عروسک‌های 
غول‌پیکر، نقالان و گروه‌های نمایشی هم 

حضور داشتند.

3
همت

هزینه تکمیل 
و تجهیز 
۳ایستگاه

تکمیل 
ایستگاه‌های 

کل خط6

درصد85

افتتاح ایستگاه‌های کل خط6 از 
اسفند پارسال تا امروز درصد37


